

## ЮВІЛЕЇ



### ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД МАЭСТРО СТОМАТОЛОГИИ СЕРГЕЯ РАДЛИНСКОГО

В первый день праздника всех трудящихся, в 1956 году родился в г. Немирове Винницкой области в семье учителей Сергей Владимирович Радлинский. Закончив обучение в школе, он поступил в 1974 г. в Полтавский медицинский стоматологический институт на стоматологический факультет. Учился с интересом, был активен в студенческой жизни. Это он организовал в Полтаве впервые игру «Что, где, когда?». Участвовал в научных семинарах, конференциях, активно занимался в научном кружке. После окончания с отличием института был рекомендован в аспирантуру на кафедру стоматологии детского возраста, а затем работал ассистентом этой же кафедры.

Сергей Владимирович, имея целеустремленный, увлекающийся характер, обладая многими талантами, организаторскими способностями, видел перспективы развития стоматологии, необходимость переоснащения рабочих мест, использования появившихся новых приборов, материалов для улучшения оказания стоматологической помощи населению. В связи с этим был организован кабинет «Композит», где выполнялась лечебная работа, особенности которой легли в основу реставрационной эстетической стоматологии. Её видами стали пломбирование, реставрация, трансформация, переустройство зубного ряда, комплексные работы с пародонтологами, ортодонтами. Под его руководством получила развитие современная эндодонтия и становление концепции: реставрация корня зуба → реставрация коронки зуба → реставрация зуба.

Врачи-стоматологи стремились к общению с Сергеем Владимировичем, получая советы по организации кабинета, работы с материалами. Это привело к необходимости расширить деятельность «Композита»; организовываются семинары, курсы для врачей – стоматологов из других городов, стран, мастер-классы по реставрации и эндодонтии при участии фирмы «Дентсплай», которая осуществляла продажу своей продукции через обучение врачей.

Усовершенствуя методику реставрации, Сергей Владимирович внедряет свой биомиметический метод реставрации зубов.

Для внедрения методов реставрации Сергей Владимирович впервые в 1994 году организывает и руководит международными соревнованиями в искусстве художественной реставрации зубов «Призма-чемпионат», в котором принимали участие профессионалы разных стран СНГ, Балтии, Казахстана, Армении, Грузии, Молдовы и др.

Клинические соревнования в искусстве прямой реставрации зубов под названием «Призма-чемпионат» стали первым конкурсом профессионального мастерства в современной стоматологии и имеют 22-летнюю историю, пройдя путь от локального конкурса до разветвленного международного чемпионата.

Первоначально «Призма-чемпион» был задуман в качестве системы обратной связи со стоматологами, прошедшими практические курсы по художественной реставрации зубов в учебном центре «Композит», и получил свое название от реставрационного материала «Призма ЭйПиЭйч» – ведущего в то далекое время материала в реставрационной программе «Дентсплай». Тогда в Полтаве, начиная с 1992 года, под эгидой Украинской медицинской стоматологической академии и в сотрудничестве с фирмой «Дентсплай» учили прямой реставрации зубов с использованием этого материала на основе собственно биомиметического подхода к реставрации и практического опыта.

На протяжении 20 лет в Полтаве Сергей Владимирович проводит весенние и осенние международные учебные семинары ДентАрт по актуальным вопросам стоматологии с привлечением высококвалифицированных специалистов разных стран. В 1999 году начала свою работу клиника «Аполлония».

Понимая, что не все желающие смогут посетить его клинику или побывать на семинарах, Сергей Владимирович организывает поездки со своими сотрудниками в другие города и страны, чтобы поделиться своими знаниями и опытом. Ему не мешают ни границы, ни политические или экономические разногласия между странами; приезжая в другую страну, он видел, как у стоматологов появлялось единство понимания профессионализма. Он неоднократно побывал в странах СНГ: Армении, Грузии, Казахстане, России, Молдове, Узбекистане, Киргизии, Азербайджане, а также в Польше, Чехии, Англии, странах Балтии, Италии, Болгарии, США, где читал лекции и проводил мастер-классы.

В 1995 году Украинская медицинская стоматологическая академия, «Дентсплай Интернешнл» и стоматологический учебный центр «Комподент» стали учредителями журнала о науке и искусстве в стоматологии «ДентАрт». Сергей Радлинский с момента основания журнала и поныне является и.о. главного редактора, идейным вдохновителем и его издателем в Украине. Журнал распространяется в Украине, России, Белоруссии, Молдове, Грузии, Армении, Азербайджане, Казахстане, Киргизии, Литве и Латвии.

Достигнув совершенства в своей профессиональной деятельности, Сергей Владимирович щедро делится своими знаниями и навыками, поэтому его называют «Маэстро» стоматологии. Его большой профессиональный опыт освещен в более чем 60 журнальных статьях, а его учебное пособие было переведено на национальный язык в Грузии и Молдове и используется в учебном процессе.

Такой самозабвенный, творческий научный труд заслуженно отмечен Указом президента Украины № 313/94 от 15.06.1994 г., ему присвоено почетное звание «Заслуженный лікар України». Он является опинион-лидером компании «Дентсплай», членом Международного колледжа стоматологов (ICD), аффилированным членом Европейской академии эстетической стоматологии (EAED), членом Международной академии адгезивной стоматологии (IAAD), президентом Украинской академии эстетической стоматологии, почетным профессором Тбилисского Государственного Медицинского Университета (Грузия), почетным профессором Государственного Университета Медицины и Фармации им. Николае Тестемицану (Молдова). Сергей Радлинский получил благодарность президента ТППРА М. Саркисяна за поддержку и развитие армянско-украинской дружбы и сотрудничества.

В 2010 году фирме «КомпоДент-Арт» присвоено звание «Підприємство року 2010».

В 2015 г. фирма «КомпоДент-Арт» награждена национальным сертификатом «Гордость медицины», а также Сергей Владимирович был награжден орденом «За заслуги в медичній сфері».

В 2016 был награжден знаком «Золотые руки страны» с вручением диплома «Маэстро искусства художественной реставрации зубов». Он имеет неоднократные благодарности ректора ВДНЗУ «УМСА».

За время работы фирмы тысячи пациентов из Украины, стран СНГ, Балтии, Евросоюза и США получили стоматологическую помощь - художественную реставрацию, украсившую их идеальную улыбку.

Честь и слава Вам, Сергей Владимирович, за ваш самозабвенный, неустанный, вдохновенный труд.

Здоровья, терпения, силы и умения Вам еще на долгие, долгие годы.

Счастья и благополучия вашей семье: семьям сыновей, их детям, вашим внукам.

**С сердечным уважением и большой любовью к Вам  
Ректорат «УМСА», редколлегия журнала, сотрудники кафедры**